

Протокол №2
заседания районного методического объединения
учителей начальных классов образовательных организаций
Каменского района Пензенской области

по теме: «Использование инновационных педагогических технологий как фактор профессионального роста учителя и повышения качества образования учащихся».

Дата проведения: 20 декабря 2024 года.

Присутствовали: 15 ч.

Повестка заседания:

1. Сообщение «Использование инновационных педагогических технологий как фактор профессионального роста учителя и повышения качества образования учащихся» (Тинчурина Д.И.)
2. Урока русского языка во 2 классе «Знакомство с жанром поздравления» (Дасаева Рамзия Абдуллоевна).
3. Внеклассное занятие «Посвящение первоклассников в пешегоды» (1 и 4 классы, Янбукова Надия Загидуловна, Суляева Алия Исаковна)
4. Экскурсия в школьный музей (волонтёры школы)
5. Подготовка к участию в муниципальном этапе XII Всероссийской интеллектуальной олимпиады «Ученик XXI века: пробуем силы – проявляем способности» Фролкина Е.Н.)
6. Итоги работы РМО.

20 декабря в МОУ СОШ с.Кобылкино состоялось районное методическое объединение учителей начальных классов по теме: **«Использование инновационных педагогических технологий как фактор профессионального роста учителя и повышения качества образования учащихся».**

По первому вопросу с сообщением «Использование инновационных педагогических технологий как фактор профессионального роста учителя и повышения качества образования учащихся» выступила Тинчурина Д.И. заместитель директора по УВР. Она подробно рассказала о том, что инновационные педагогические технологии становятся важным инструментом, способствующим как профессиональному росту учителей, так и повышению качества образования обучающихся. Главной целью инновационных технологий образования является подготовка человека к жизни в постоянно меняющемся мире.

Вывод:

Инновационные педагогические технологии играют ключевую роль в современном образовании. Важно, чтобы образовательные учреждения поддерживали внедрение таких технологий и создавали условия для их успешного применения.

Затем педагоги посетили урок русского языка во 2 классе «Знакомство с жанром поздравления» (Дасаева Рамзия Абдуллоевна). Целью урока было познакомиться с поздравлением как коммуникативным жанром и поздравительной открыткой. Мотивация урока была эмоциональная. Видна заинтересованность учителя и учеников учебным материалом. Цель урока согласовалась в обсуждении с учениками. Характер учебных заданий репродуктивный с включением элементов самостоятельности, творчества. Форма работы разнообразная (индивидуальная, парами, фронтальная). Современные технологии применяемые на уроке: деятельностное обучение, игровое, здоровьесберегающее. Результат урока совпадают с целью урока, поставленной учителем. На протяжении всего урока ребята помогали Деду Морозу попасть к детям. Отгадывали загадки, собирали

пословицы о семье, о доме (пословицы были на елочных шарах). Составили структуру поздравления (обращение, поздравление, пожелания, подпись). В закреплении написали поздравление с Новым годом своим близким. Во время рефлексии оценили свою работу, прикрепляя снежинки на доску. Как же обрадовались ребята, когда в конце урока пришёл Дед Мороз и подарил им подарки. Нас тоже не оставили без внимания.

Решение: последовательность выполненных заданий, работа учителя и детского коллектива привели к логическому завершению работы.

По третьему вопросу Янбукова Надия Загидуловна и Суляева Алия Исхаковна показали внеклассное занятие «Посвящение первоклассников в пешеходы» (1 и 4 классы).

Мероприятие было актуальное, насыщенное, интересное, познавательное. Слаженная работа педагогов. Прошло на одном дыхании.

- Ребята вместе с Незнайкой повторили правила перехода улицы.
- Забавный Светофор провел игру на знания цветов светофора.
- Отряд ЮИД познакомил с дорожными знаками.
- Первокласники танцевали.
- Шохина Л.А. вручила удостоверение Юного пешехода.
- Руководитель отряда ЮИД раздал памятки юным пешеходам.
- Родительница Курмалева А.В. поздравила ребят и подарила книги по ПДД.

Мероприятие целостное. Подобран материал, соответствующий возрастным особенностям обучающихся. Все этапы продуманы, удачно следуют один за другим. Оформление соответствует теме занятия.

Решение: участники РМО отметили выразительное чтение стихов учениками, старательное исполнение песен и танцев. Взаимодействие педагогов с детьми было на уровне. Цели и задачи достигнуты.

По четвёртому вопросу преподаватели и ученики школы с.Кобылкино провели экскурсию по школьному краеведческому музею. Большая работа проведена в музее школы. Обучающиеся рассказали об истории возникновения и известных людях села Кобылкино.

Решение: Сегодня ни один предмет в учебном плане не обходится без включения в него элементов краеведения. И это понятно, так как каждому человеку, каждому народу надо осознавать себя и свое место в природе, среди других людей, среди других народов, а это не возможно без знания истории, без изучения культуры, обычаев и традиций своей малой Родины. Каждый человек связан с прошлым, настоящим и будущим своей страны. Поэтому необходимо, чтобы дети хорошо знали свои истоки, историю, культуру своего края».

По пятому вопросу выступила Фролкина Е.Н. – руководитель РМО НК. Участие обучающихся 4-х классов во Всероссийской интеллектуальной олимпиаде «Ученик XXI века: пробуем силы – проявляем способности».

Решение: определить победителей в школьном этапе и направить заявку для участия в муниципальном этапе олимпиады в январе 2025г. Активизировать работу по увеличению количества участников олимпиады.

Шестым вопросом подведены итоги РМО «Использование инновационных педагогических технологий как фактор профессионального роста учителя и повышения качества образования учащихся».

Педагоги делились мнениями о проведённых мероприятиях. Отмечена глубокая вдумчивая работа педагогов МОУ СОШ с.Кобылкино при составлении планов и

конспектов. Поразило многообразие форм и методов работы. Коллектив учителей начальных классов школы показал сплоченную качественную работу по обмену опытом.

Решение: продолжить совместную работу по обмену опытом среди учителей начальных классов Каменского района с привлечением молодых учителей школ.

Руководитель районного методического объединения: Фролкина Е.Н..